

盛开的“南京花园” 记者带你先睹为快

江苏13座城市经典园林、四大精美花谷、矿坑植物园、崖壁剧院、复古小火车……4月16日,第十一届江苏省园艺博览会博览园将正式开园,一座盛开的“南京花园”来了!近日,现代快报记者先行打卡,到底园内有有哪些亮点呢?先睹为快。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘赞 赵丹丹/文 顾炜/摄



扫码看视频



俯瞰园博园一角



时光艺谷



复古小火车

十三座特色园林,一天之内游遍江苏

园博园位于南京市江宁区,一期总规划面积3.45平方公里,5175亩,处于紫金山、栖霞山、宝华山、汤山四大风景区环抱的紫东中心地带。

你可能想象不到,它是从南京汤山原有废弃采矿区的基礎上建造而来,通过生态修复、文化修补,一座“世界级山地花园群”已拔地而起。

进入园博园,一幢幢精美建筑映入眼帘,苏韵荟谷里,江苏13个城市园林惊艳亮相,原汁原味再现了十三个城市最经典的园林建筑。其中最引人瞩目的是位于制高点的南京园。

南京园的占地面积12266平方米,建筑面积1766平方米。园内建筑以华林园天渊池为蓝本,以景阳楼和天渊池为核心内容,山林嘉树为优美景色,中央堆砌飘渺山,形成三层叠水,辅以质朴舒朗的建筑,再现了中国古典园林转时期优雅的审美。园内鲜花簇拥着楼阁、流水冲刷着石板路,每个角落都能拍出一张风景大片。

南京园中最高建筑名为景阳楼,高30.8米,登高至此,便可将园博园的美景一览无余。为了真实复原景阳楼的精美,楼阁主体结构采用钢材为“骨”,外层拼接柚木为“肉”,使整栋建筑有血有肉。上方的匾额是由中国书法家协会主席孙晓云女士为景阳楼题字——“华林寻芳”,这也是南京园的主题。

在南京园的东侧,有一处二层楼阁——画图阁,画图阁以飞阁连接镇江园建筑,在芳踪院内形成楼阁参差、建筑掩映之景。而常州园、无锡园、苏州园所组成的江南片区则坐落在南京园的北侧,常州园建

筑排列有序,好似一个书院;无锡园围湖而建,园中有园;苏州园依山傍水,还原了沧浪亭的震撼与壮观。而不远处的淮安园、扬州园、宿迁园等也都各有千秋、极具特色……远看好似是一幅优美的山水画卷。

此外,游客还可以去大师园参观,这里以中国草药园为轮廓,自西向东,将法式、英式、美式三种花园置于草药园之中,形成园中有园、中西融合的博大气象。

四大花谷赏美景,园博园处处是大片

站在高处俯瞰园博园就会发现,在园林建筑的海洋中,花卉、植物映衬其中,美不胜收。

依托国家4A级景区“阳山碑材”而建的崖畔花谷,以白色的细沙碎石为“水”,叠放有秩的石组为“山”共同组成雅致的园林景观。另外还铺设了松树、湖石等静雅景物。

时光艺谷是主展馆的场地所在,汇集了工业遗存保护,展陈展示,休闲服务,办公会议等多样功能,园艺博览会的开幕式就将在这里举行。

这里其实是两座水泥厂的旧址,两个高高耸立的烟囱,让人仿佛穿越历史。其中“南京时”大钟就是依托原来的冷凝塔建造而成,三面均有一个时钟,寓意着过去、现在和未来。值得一提的是,“南京时”的整点报时音乐是由小提琴协奏曲《梁祝》的作曲者之一陈钢创作而成,每当钟声响起,悠扬的音乐便回荡在山谷,实在是一种太美妙的体验。

同时,这里留存了1万平方米的商业和展示空间,先锋书店、黑马漫画、可口可乐博物馆,还有拉面馆、奶茶、咖啡馆,还可以欣赏中

国美术馆馆长吴为山创作的“工业清明上河图”雕塑群组,可谓吃喝玩乐一站式体验。

云池梦谷位于园区东部的孔山矿坑之中,基底是一座长度约1公里,宽度约240米、高140米的巨型崖壁矿坑。这里打造了植物园、崖壁剧院和矿坑酒店。植物园位于矿坑底部,种植了许多富有地域特色的植物,凌空廊桥、繁茂植被,就像一处充满奇幻色彩的水下世界。

在崖壁剧院,云雾缭绕,意趣无穷,在这里,游客不仅可以休息、游玩,还可以欣赏到由著名导演、北京奥运会开幕式副总导演陈维亚策划打造的无边界全景浸润体验式光影剧。

苏韵荟谷便是江苏省十三个设区市精品园林建筑的所在之处,在高山绿树的映衬下,每一处建筑都散发着独特的魅力。

乘复古小火车游最美花园

除了欣赏园林建筑,江苏园博园景区内配套也很齐全。现代快报记者看到,景区内共有四座一级驿站,由西向东依次命名为为花香、花色、花味、花语。

园区里还设有火车站,“呜呜!”蒸汽复古小火车开来,带领游客游园观光,透过车窗望向外面,微风拂过,又是不一样的体验。此外,还可以乘坐接驳巴士到达不同区域。

若是一天没有玩够舍不得离开,园区内还有精品酒店和特色酒店可以住宿。躺在酒店舒适的大床上欣赏周边崖壁、矿坑形成的独特风景,别有一番风味。

据介绍,第十一届江苏省园艺博览会将于4月16日-5月16日期间在此举行。会后园区也将继续正常运营,快约上家人、好友来打卡吧。

韩立明、赵世勇任江苏省委常委

快报讯 中共中央批准:韩立明同志任江苏省委常委、南京市委书记;赵世勇同志任江苏省委委员、常委。

12367服务平台上线 为你提供24小时出入境咨询服务

快报讯(通讯员 费伯俊 记者 季雨)“您好,这里是江苏出入境边防检查总站服务平台,请问有什么可以帮您?”4月8日,国家移民管理机构12367服务平台上线运行,现代快报记者在江苏出入境边防检查总站12367咨询服务中心看到,民警正接听群众咨询电话,为有需要的市民提供24小时的出入境问题咨询。

近年来,越来越多的中国公民因私出国出境,越来越多的外国人选择来华工作、旅游和居留,出入境人员在数量上呈现出持续增长态势。

国家移民管理局针对当前移民管理服务咨询电话各地号码不统一、不好记,拨打长占线等不便利问题,全面连接全国边检机关和各地公安出入境管理部门现有咨询投诉热线座席,设立了12367服务平台,一号接入、分类受理中外人员提出的移民管理相

关政策咨询、意见建议等服务诉求,提供中英双语、“7×24”小时全天候人工服务。

“12367平台将认真倾听中外出入境人员意见建议,为群众答疑解惑,不断提升移民管理服务水平的积极态度和专业精神。”江苏边检总站边防检查处负责人陈祥云介绍说。群众拨通12367后,在选择中文或英文基础上,针对咨询或反映问题内容,选择“口岸通关与边境通行”“出入境证件办理”“意见建议”3个选项之一。

不仅如此,为便利外籍人员获取移民管理信息、享受便捷政务服务,国家移民管理局英文版门户网站(网址:https://en.nia.gov.cn)同地上线,并推出网页版和手机版两个版本,方便用户随时随地使用。它将与当前国家移民管理局中文版门户网站互为补充,让外界了解中国移民管理的重要窗口载体。



12367咨询服务中心 通讯员供图

南京“百年礼赞”百场诗歌朗诵活动 已收集4000多首原创诗歌

快报讯(通讯员 徐安庆 记者 潘荣)“我本不知道这是一次长征,我更不知道这一走就走过了两万五千里……”4月8日下午,由南京市委宣传部指导的“党的盛典·人民的节日——南京市庆祝中国共产党成立100周年‘百年礼赞’百场诗歌朗诵活动”正式启动。现代快报记者了解到,此前南京已经收集4000首党史题材的原创诗歌,在基层举办诗歌朗诵活动30多场。

在启动仪式结束后,现场还举办了“百年礼赞·艺栖绽放”诗歌朗诵文艺演出活动。演出活动上,开头一首《红船礼赞》诗朗诵,率先带领现场的观众进入那段难忘的红色历史。随后由栖霞区朗诵协会、栖霞诗词学会代表带来的《烈士纪念碑前的铜像》《自信啊,中国道路》等诗歌,赢得现场观众阵阵掌声;由金陵科技学院和迈皋桥中心小学的学生,带来的《少年》《少年中国说》等演出,则传达出了“后浪们”对祖国明天的热情与希望。

来自晓庄社区的居民李先生

告诉记者,他听说当天有诗歌朗诵,就到现场看看,“没想到这么好,既感受到了祖国的欣欣向荣,也感受到了孩子们的朝气。”

南京诗词学会会长刘任介绍,“百年礼赞—百场朗诵、百首诗词”活动由两个部分组成,其中“百首诗词”是发动省、市内外专业和业余诗歌作者,创作党史题材的诗歌作品,“这项工作从去年8月份,就开始着手准备了。”刘任说,截至3月底,已经收集了4000多首原创诗歌,既有旧体诗词,也有新诗,还编纂完成了诗歌集《百年颂歌》,计划下一步要组织创作、精选、编辑一百首党史题材的优秀诗歌。

“百场朗诵”则是创作优秀党史题材诗歌的基础上,组织朗诵队伍带着诗歌作品面向基层群众开展朗诵演出。“这项活动从今年2月开始动员部署,截至3月底,基层单位举办的‘百年礼赞’诗歌朗诵演出已经有30多场,预计到‘七一’建党节之前,全市将举办演出活动会超过200场。”刘任说。